UMIESZ CZY NIE UMIESZ?

Potegi i pierwiastki. Rozwigzania
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Rozwiazanie

Zauwazmy, ze podane pierwiastki sg r6znych stopni, wiec poréwnywanie ich lub wykonywanie
dziatan jest utrudnione. Sprobujmy zatem ominac te przeszkode i zapisac liczby p i g prosciej.
p=+3-32=333=3, q=/4-32=/4-9=./36=6

Teraz tatwo zauwazy¢, ze 2-g=2-6=12+#p oraz .,/p+q=+/3 +6 =+/9 = 3. Zatem pierwsze
zdanie jest fatszywe, a drugie zdanie jest prawdziwe.

TR

Rozwigzanie

Zauwazmy, ze wszystkie potegi wystepujace w zadaniu mozna zapisa¢ w postaci potegi o pod-
stawie 5, czyli:

254=(52)4=52-4=58 258=(52)8=52-8=5]6 ]2512=(53)]2=53-12=536

Wykonujemy podane dziatania, korzystajac ze wzoréw na iloczyn i iloraz poteg o tych samych
podstawach.

254 . 58=58 . 58=58+8=516
25%:58 =58 .58 =58-8 50
Zatem poprawna odpowiedZ to AC.

Dobry wynik na egzaminie w 8 klasie?
Z tg ksigzka o to nietrudno.
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Potegi i pierwiastki. Rozwigzania

Rozwiagzanie

Obliczamy pola kolejnych kwadratow:

Py =122=144, P,=82=64, P3=42=16, P4=32=9

Obliczamy pole kwadratu o boku 13:

P=13%=169

| sposéb

Suma pol trzech najmniejszych kwadratéw jest mniejsza od 100, wiec nie usunieto kwadratu

Ky. R6znica pol kwadratu o boku 13 i kwadratu K; jest rowna 169 — 144 = 25. Zauwazmy, ze
144 +16 +9 =169, zatem usunieto kwadrat K.

Il spos6b

Obliczamy sume pol wszystkich czterech kwadratéw:

144 +64+16+9 =233

Ta suma jest wieksza od pola kwadratu o boku 13 0 233 - 169 = 64, wiec usunieto kwadrat K;.

Dobry wynik na egzaminie w 8 klasie?
Z tg ksigzka o to nietrudno.




